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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 30.09.2019 

 
 

Niederschrift 

4. Seniorenbeiratssitzung vom 25.09.2019 

Anwesend: 
 

Seniorenbeiratsvorsitzende 
Frau Karin Rogalla  

Seniorenbeirat 
Herr Reinhard Daum  
Frau Ursula Kaiser  
Herr Hans Günther Kilberth  
Frau Erna Macht  
Herr Ernst Oberle  
Frau Siegrun Parr  

Magistrat 
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Seniorenbeirat 
Frau Hildegard Fuchs Entschuldigt 
Herr Heinrich Korf Entschuldigt 
Herr Reinhard Schreek Entschuldigt 
Frau Christina Seibert Entschuldigt 

Seniorenbeauftragter Landkreis Darmstadt-Dieburg 
Herr Günter Christ Entschuldigt 

Verwaltung 
Frau Monika Achtmann Entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 15:05 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:00 Uhr 
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Tagesordnung: 
 
4. Seniorenbeiratssitzung am 25.09.2019 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Genehmigung der Niederschrift 
  
3. Bericht der Seniorenbeauftragten 
  
4. Bericht des Kreisseniorenbeauftragten 
  
5. Bericht des Magistrates 
  
6. Berichte aus den Ortsbeiräten und Ausschüssen 
  
7. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzende Rogalla  eröffnet die 4. Sitzung des Seniorenbeirats und stellt fest, dass 
form-und fristgerecht eingeladen wurde und das Beschlussfähigkeit besteht. 

Sie begrüßt Stadtrat Kerkau und teilt mit, dass sich zur heutigen Sitzung mehrere 
Mitglieder des Seniorenbeirates entschuldigt hätten sowie auch Frauenbeauftragte 
Achtmann und Herr Christ, Kreis-Seniorenbeauftragter. 

 
 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift 
 
Gegen die Niederschrift vom 28.8.2019 liegen keine Einwendungen vor. 
Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 

Schriftführer Daum  hatte zuvor mitgeteilt, dass eine namentliche Mitteilung bei der 
Protokollgenehmigung vom 26.6.2019 nicht üblich sei und von ihm in der Nieder-
schrift versehentlich festgehalten wurde. (TOP 2  SB-Sitzung 28.8.2019) 
 
 
Zu TOP 3 Bericht der Seniorenbeauftragten 
  
Entfällt, da die städtische Seniorenbeauftragte Frau Achtmann nicht anwesend ist. 
 
 
Zu TOP 4 Bericht des Kreisseniorenbeauftragten 
  
Entfällt, da Kreisseniorenbeauftragter Herr Christ nicht anwesend ist.  

 
 
Zu TOP 5 Bericht des Magistrates 
 
Stadtrat Kerkau  gibt folgende Mitteilungen bzw. berichtet über: 
 

 Die Stadt erhält im Rahmen des Leader-Programmes der EU einen Zuschuss 
von 17.500 € für den Familienpark 

 

 Den Sachstand bezüglich des Parkplatzes am Groß-Umstädter Pflegeheim  
 (das DA-DI Werk sei nunmehr dafür zuständig) 
 

 In diesem Zusammenhang berichtet er vom aktuellen Sachstand der „Se-
nio/Gersprenz“ mit der geplanten Auflösung des Verbandes   

 
 
Zu TOP 6 Berichte aus den Ortsbeiräten und Ausschüssen 
 
Es werden folgende Berichte vorgetragen: 
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Frau Macht 
Mitteilung, dass die nächste Ortsbeiratssitzung in Klein-Umstadt am 27.9.2019 statt-
findet. 
 
Herr Kilberth 
Gibt einen ausführlichen Bericht der letzten Ortsbeiratssitzung in Kleestadt (u.a. wur-
de hierbei bekannt gegeben, dass in Kleestadt ein neuer Verein „Kleestadt aktiv“ ge-
gründet wurde, ferner, dass evtl. ein Wochenmarkt eingerichtet  und evtl. ein Super-
markt geplant werde.) 
 
Vorsitzende Rogalla   
Berichtet von der letzten Sitzung des Ortsbeirates Umstadt; hierbei sei Miriam Mohr 
nach dem Rücktritt des bisherigen Ortsvorstehers Mathias Horn zur neuen Ortsvor-
steherin gewählt worden. 
Ferner wurden die Schwimmbad-Planungen besprochen. 
 
Sie gibt abschließend bekannt, dass sie an einer Sitzung des Seniorenbeirates Otz-
berg teilgenommen hat; dabei sie erfahren, dass in Otzberg eine  „Mängel-App“ ein-
gesetzt werde. 
 
 
Zu TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
 
Vorsitzende Rogalla  teilt mit, dass sie den Stick von den Friedhofsbegehungen bei 
der Verwaltung zur Kenntnisnahme und weiteren Bearbeitung abgegeben habe. 

Sie gibt bekannt, dass bei ihr noch Karten für die Theater-Fahrt nach Darmstadt er-
hältlich sind. 

Abschließend gratuliert sie nachträglich Herrn Kilberth zum Geburtstag. 

 

Frau Parr  moniert, dass viele Hausbesitzer im Stadtgebiet ihre Haus-Nummer nicht 
gut ersichtlich angebracht hätten. (es wird vorgeschlagen, dass dazu seitens der 
Stadt ein amtlicher Hinweis ergehen soll) 

Frau Parr  weist ferner darauf hin, dass im Stadtgebiet öfters Hinweisschilder für 
Fahrradwege (bewusst) verdreht seien (falsche Richtungs-Anzeige). Hierzu soll 
ebenfalls ein amtlicher Hinweis ergehen (Aufforderung zur Unterlassung). 

Abschließend führt sie aus, dass im Stadtgebiet viele Hecken, die auf den Bürgers-
teig ragen, zurück geschnitten werden müssten, z.B. im Frießenbeuneweg. 

 

Schriftführer Daum  erkundigt sich nach der Veröffentlichung seitens des Senioren-
beirats in der jüngsten Ausgabe der Ortsgewerbevereins-Zeitung,  wozu Vorsitzende 
Rogalla Stellung nimmt. 

Frau Macht  hält es für wichtig, dass auch die Stadtteile hierbei einbezogen werden 
sollten. 
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Vorsitzende Rogalla  gibt bekannt, dass auf Einladung der Landtagsabgeordneten 
Hoffmann am 30.10.2019 eine Fahrt zum hessischen Landtag durchgeführt wird.  Sie 
nimmt dafür ab sofort Anmeldungen entgegen. Da an diesem Mittwoch die reguläre 
Sitzung des Seniorenbeirates stattfindet, muss diese verschoben werden; als Termin 
hierfür wird  Donnerstag, 31.10.2019 festgelegt. (Der Sitzungssaal des Rathauses ist 
hierfür rechtzeitig zu reservieren.) 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Vorsitzende Rogalla um 
16.00 Uhr die Sitzung. 

 
 
 
 
 
Karin Rogalla Reinhard Daum 

Seniorenbeiratsvorsitzende Schriftführer 
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